

春节居民出游兴趣依旧很浓

湖北高校应届毕业生近六成未找到工作

近日，湖北省人才科研所在武汉高校开展了应届毕业生就业问题问卷调查。结果显示，截至目前，湖北省尚有近六成的09届高校毕业生未找到工作。

本次问卷调查面向武汉地区21所高校应届毕业生，共发放问卷5000份，回收有效问卷3618份，占72%。

在被调查的3618个样本中，“已经签约”的仅为9.23%，“已有意向但没正式签约”的占23.34%，选择“考研”的占8.25%，近六成的毕业生表示未找到工作。43.78%的学生有过求职经历，但至今没找到工作，9.67%的毕业生表示想到基层去，4.1%的准备报考公务员。

面对当前的金融危机，超过五成的毕业生感觉到了就业的压力，超过七成的毕业生表示对就业预期会有调整变化。

据悉，湖北省人事厅正会同相关部门研制工作方案，拟采取联合行动，积极开展就业服务，共同帮助湖北省大学生度过就业“寒冬”。

(1月4日《湖北日报》杨麟)

据新华社北京1月5日电(记者 钱春弦)全国假日办副主任、国家旅游局副局长王志发预计，今年春节居民出游规模将继续保持平稳增长态势，但局部地区可能会出现短时的接待高峰。

王志发说，大众旅游已成为居民生活的重要组成部分，春节假日旅游市场特有的个

些规律总体将保持不变，比如客流中以探亲返乡为主，旅游人流中以民俗旅游和乡村旅游为主。

国内旅游将以中短途为主。南方避寒旅游、北方冰雪旅游仍将是今年春节假日旅游市场的热点。北京等大城市周边的温泉、滑雪旅游以及个

性化、中高端的休闲度假产品将成为新的热点。

王志发说，今年春节是假日旅游协调机制运行的第24个黄金周长假，也是假日制度调整后的第二个春节长假。今年春节假日旅游工作的主题是“扩大内需、促进消费、提振信心、确保安全”。

据悉，节日前夕全国假日办将在北京举办“民俗旅游走进千家万户启动仪式”；并在广东等省开展“实施国民旅游休闲计划”先行先试活动，拉动假日旅游消费，并大力宣传推广民俗旅游、乡村旅游、生态旅游，营造欢乐祥和的节日氛围。

针对历年春节黄金周交通压力较大、出境旅游市场较

旺、气候影响突出等安全工作特点，全国假日办有针对性地进行了应对和准备，进一步完善机制，增强黄金周期间出境旅游突发事件的应对能力；并针对节日期间可能发生的雨雪冰冻灾害天气以及交通拥堵、公共卫生事件、出境旅游等突发事件，拟制了系列安全提示。



2008中国收藏界十大人物揭晓

1月5日，嘉宾在典礼现场展示由中国工艺美术大师张同禄制作的国宝级景泰蓝珍品《“牛”转乾坤》。当日，由农工党中央文化工作委员会、中国名家收藏专业委员会和收藏家杂志等十余家机构举办的2008中国收藏界十大人物揭晓，颁奖典礼在北京举行。被选为2008中国收藏界十大人物的有罗哲文、马未都、陈丹青、樊建川、张同禄、万捷、陈四光、任志宏、刘石平、王立军。

新华社记者 张燕辉 摄

福州市政协委员建议推出“典当式”贷款

据新华社福州1月5日电(记者 沈汝发)面临国际金融危机，中小企业贷款困难重重，福建省福州市政协委员颜启峰在福州市政协十一届三次会议上，建议银行推出“典当式”贷款来破解这一难题。

颜启峰说，银行对贷出去的款要能按时收回本息，有一整套严格的贷款程序，这也难免多数银行爱“锦上添花”、不愿冒“雪中送炭”的风险。最近中小企业受国际金融危机影响，比以往更加困难，对资金的要求也更迫切，对贷款时间要求比较快。

为了破解这一难题，颜启峰建议银行推出“典当式”贷款这种简单快捷的做法，他认为“典当式”贷款一旦实施，就可以大大缩短贷款时间，若是把贷款权限下放到基层银行，估计在15天内就能为企业解决资金上的困难。

颜启峰说，一是银行可把抵押程序做成典当的程序，主要对抵押(典当)物进行变现评估，把一些原来繁杂的要求材料当作参考；二是企业可以提前还贷，及时收回抵押(典当)物，银行要免收提前还贷的违约金；三是企业如未如期还贷，超过6个月的，银行有权直接进入拍卖程序。

“‘典当式’贷款既可以帮助中小企业渡过难关，又可以有效降低银行的风险，虽然实施起来不容易，但通过努力仍有可能做到。”颜启峰说。

节日效应消退 猪肉价格回落

据新华社北京1月5日电(记者 李志兰)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与1月4日相比(下同)，1月5日，猪肉价格稳中微降，由于节日效应消退，价格回落至2008年12月

30日时的水平。蔬菜价格以微涨为主；食用油价格继续微降；水产品价格涨跌互现。牛羊肉、禽蛋、成品粮、水果和奶类价格稳定。

猪五花肉价格微降0.2%，为每斤10.63元，猪肉

臀尖肉价格持平，为每斤11.51元。由于节日效应消退，猪肉臀尖肉与猪五花肉价格均回落至2008年12月30日时的水平。

在监测的13种蔬菜中，芹菜、油菜、生菜、西红柿、

豆角、茄子、青椒及土豆价格微涨，其他品种价格持平。冬至(2008年12月21日)以来各类蔬菜价格均出现上涨，从全国均价来看，上涨明显的有油菜、生菜、西红柿和青椒。

这些网站存在低俗内容

全国整治互联网低俗之风专项行动启动

据新华社北京1月5日电(记者 隋笑飞)全国整治互联网低俗之风专项行动5日启动，同时公布了一批存在大量违反社会公德、损害青少年身心健康的低俗内容的网站名单。这些网站为：

“google”的“网页搜索”、“图片搜索”结果中存在大量淫秽色情网站链接。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“百度网”的“百度贴吧”以及“百度空间”中存在大量的低俗图片，部分板块存在淫秽色情内容；“百度搜索”的“网页搜索”结果中存在大量淫秽色情网站链接。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“新浪网”的“相册”栏目、“博客”栏目对新增低俗内容删除不及时。

“搜狐网”的“相册”栏目、

“博客”栏目、“论坛贴图”板块对新增低俗内容删除不及时。

“腾讯网”的“搜搜图片”、“相册”栏目、“个人空间”对新增低俗内容删除不及时。

“网易”的“相册”栏目对新增低俗内容删除不及时。

“中国人”社区的“贴贴图”板块对新增低俗内容删除不及时。

“中搜”社区的“贴图板块”对新增低俗内容删除不及时。

“猫扑网”图片的“漂亮MM”板块对新增低俗内容删除不及时。

“天线视频网”的“用户分享频道”存在大量低俗视频。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“天涯社区”的“相册”、“天涯来吧”栏目存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“游久网”的“美眉频道”存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“天极网”图库的“美女”、“明星写真”；热图吧的“网友自拍”及“美女风情”板块存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“合肥热线”论坛的“美女贴图”板块存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“铁血网”的“美眉图片”板块存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取

有效措施。

“131游戏网”的“美眉频道”存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“搜房网”网站资讯的“写真”频道、相册的“疯狂自拍”、“明星图库”、“漂亮MM”板块存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

“快车网”的“图片”频道存在大量低俗图片。该网站接到互联网违法和不良信息举报中心的通知后，未采取有效措施。

全国整治互联网低俗之风专项行动由国务院新闻办、工业和信息化部、公安部、文化部、工商总局、广电总局、新闻出版总署等7部门联合开展，专项行动将对网上低俗信息进行集中整治，为期1个月。

企业主负债外逃 法院执结三千人工资

据新华社福州1月5日电(记者 郑良)厦门星星公司法人代表负外逃，欠下约5亿元债务，3000多名工人工资被拖欠。当地海沧区法院通过多方联动，顺利执结拖欠工人工资款、经济补偿金2400余万元。

2008年10月，厦门星星公司法定代表人黄忠国不辞而别，拖欠大批员工工资及上下游关联企业货款、建筑企业工程款共计约5亿元。接到报案后，海沧区法院立即启动应急预案，查封公司全部财产，登记拖欠的工人工资，并即时立案。进入诉讼程序后，法院组织调解，以诉讼调解方式结案，星星公司与工人解除劳动合同并支付拖欠工资、经济补偿金。

海沧区法院与当地劳动仲裁、工会等部门联动，通过区政府先行垫付，3000余名工人足额拿到工资款、经济补偿金，共计2400余万元。

目前，星星公司已提出破产重整申请，债务清偿、企业重组重整工作正有序进行。

山东鞭炮爆炸事故 犯罪嫌疑人落网

据新华社济南1月5日电(记者 王汝堂)山东省公安厅5日上午通报，在潍坊市潍城区非法制造烟花爆竹造成重大伤亡事故的犯罪嫌疑人凌希恩、劳兰英夫妇，以涉嫌非法制造、买卖、运输、储存危险物质罪被依法刑事拘留。

1月3日16时30分，潍坊市潍城区河镇前王村外一废弃窑场发生爆炸。经初步调查，这起事故是一起非法制造烟花爆竹造成重大人员伤亡的刑事案件。犯罪嫌疑人凌希恩从2008年11月份开始，租用当地村民王景东废弃窑场的房屋，非法制造烟花爆竹，平时院门紧闭，不与外界沟通。1月3日发生爆炸时，现场共有16人，其中4男12女，全部是山东省阳信县人。有2人受伤获救，13人死亡，1人离开现场。